Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal

Plano de Atividades e Orçamento Mandato de 2016



Índice

Introdução	6
Enquadramento	8
Síntese Estatutária	8
Síntese Histórica	8
Números da AAIPS	8
OBJETIVOS ESTRATÉGICOS	9
Comunicação e Imagem	9
Gestão Financeira	9
Apoio ao Estudante	10
Desporto no Ensino Superior	10
Formação /Aprendizagem	10
Mobilização e Fidelização	11
Política Educativa e Representação Externa	11
Participação na Gestão / Estrutura do IPS	
Parcerias e Relação com a Comunidade	
Agenda Política	13
RELAÇÕES INSTITUCIONAIS	
Câmara Municipal de Setúbal	
Câmara Municipal do Barreiro	
Juntas de Freguesia	14
Instituto Politécnico de Setúbal	15
Atribuição de Apoio do SAS/IPS à AAIPS	16
Apoio previsto para o Ano 2016 - IPS	17
Orçamento Previsto – IPS	17
Instituto Português do Desporto e da Juventude	17
Programa de Apoio Financeiro	17
Apoio previsto para o Ano 2016 - IPDJ	
Orçamento Previsto – IPDJ	18
ÓRGÃOS SOCIAIS	19
Assembleia Geral da AAIPS	
Mesa Assembleia Geral	20
Conselho Fiscal da AAIPS	

Direção da AAIPS	22
Organização Interna da Direção	25
Pelouro de Marketing, Comunicação e Imagem	25
Pelouro de Apoio ao Estudante	25
Pelouro de Política Educativa	26
Pelouro de Atividades Culturais e Académicas	26
Pelouro Administrativo	27
Pelouro de Atividades Desportivas	27
Pelouro de Apoio ao Núcleos	28
Pelouro Financeiro	28
OUTRAS ESTRUTURAS DA AAIPS	29
Núcleos de Curso AAIPS	29
Conselho de Estudantes da AAIPS	30
Arcádia Sadina	
POLÍTICA EDUCATIVA	32
Avaliação da Qualidade do Ensino Superior	
Rede e Acesso ao Ensino Superior	32
Financiamento do Ensino Superior	
Ação Social e Abandono Escolar	33
RJIES	
Atividades	
Semanas de Curso	35
Formação Núcleos de Curso	36
Orçamento Previsto – Núcleos da AAIPS	36
Participação da AAIPS nas AG'S das Estruturas Federativas FNAEESP, FADU e ADESL	37
Orçamento Previsto – Participação em AG´s das Estruturas Federativas	37
Participação em Encontros Nacionais de Direções Associativas e Encontro Nacional de Politécnicos	38
Orçamento Previsto – Participação em ENDA e ENP	38
Ciclo de Debates AAIPS	39
Orçamento Previsto – Ciclo de Debates AAIPS	39
Comemoração do dia do Estudante	40
Orçamento Previsto – Comemoração do dia do Estudante	40

Gala do 4º Aniversário da AAIPS	41
Orçamento Previsto – Gala do 4º Aniversário da AAIPS	41
Canal Estudante AAIPS	42
Orçamento Previsto – Canal Estudante AAIPS	42
Open Day AAIPS	43
Orçamento Previsto – Open Day AAIPS	43
Semana Académica de Setúbal	44
Orçamento Previsto – Semana Académica	44
Desporto AAIPS	45
Orçamento Previsto – Desporto AAIPS	45
Torneio Intercursos da AAIPS	46
Orçamento Previsto – Torneio Intercursos da AAIPS	46
Taça AAIPS	47
Orçamento Previsto – Taça AAIPS	47
Jantar de Desporto	48
Orçamento Previsto – Jantar de Desporto	48
Gala de Finalistas do IPS	49
Orçamento Previsto – Gala de Finalistas do IPS	49
Cartas de Curso do IPS	50
Semana de Acolhimento do IPS 2016	51
Orçamento Previsto – Semana de Acolhimento do IPS 2016	51
Formação AAIPS	52
Orçamento previsto para 2016 – Formação AAIPS	52
Colaboração com o IPS e o Ensino Secundário	53
Semana da Empregabilidade em parceria com o IPS	54
Orçamento Previsto – Semana de Empregabilidade	54
ROJETOS DE APOIO AOS ESTUDANTES DO IPS	55
Gabinete de Apoio ao Estudante da AAIPS (GAE-AAIPS)	
Programa de Atribuição de Apoios Sociais aos Estudantes do Instituto Politécnico de Sociais (PAAS/IPS)	
Alojamento	56
Aluguer de Cacifos	
Aluguer de Bicicletas	56

Senhas de Refeição	57
Pick Up Erasmus+	57
Apoio ao Traje Académico	57
Apoio Anual às Tunas do IPS	57
Orçamento previsto para 2016 – Projetos de Apoio aos Estudantes do IPS	58
Serviços da AAIPS	59
Reprografia – Sala C1.03 / Escola Superior de Ciências Empresariais	59
Bar – Sala C1.02 / Escola Superior de Ciências Empresariais	59
Reprografia – Sala A259A / Escola Superior de Tecnologia de Setúbal	59
Loja de Traje Académico – Sala A239 / Escola Superior de Tecnologia de Setúbal	59
Monobloco Pré-fabricado "MOVEX"	60
Serviço Vending	60
Orçamento previsto para 2016 - Serviços	60
Estrutura	
Orçamento previsto para 2016 - Estrutura	61
Balanço Geral do Orçamento 2016	62
Conclusão	63

AAIOSÍ

Página **5** de **63**

SIGLAS

AAEE	Associações de Estudantes		
AAIPS	Associação Académica do Instituto		
	Politécnico de Setúbal		
ADESL	Associação Desportiva do Ensino Superior de		
	Lisboa		
AE	Associação de Estudantes		
AG	Assembleia Geral		
CAS/IPS	Conselho de Ação Social do Instituto		
·	Politécnico de Setúbal		
CI-AAIPS	Comissão Instaladora da Associação		
	Académica do Instituto Politécnico de Setúbal		
CIMOB Centro para a Internacionalização			
	Mobilidade do Instituto Politécnico de		
	Setúbal		
CF-AAIPS	Conselho Fiscal da Associação Académica do		
	Instituto Politécnico de Setúbal		
CMS	Câmara Municipal de Setúbal		
CNU	Campeonatos Nacionais Universitários		
CUL	Campeonatos Universitários de Lisboa		
ENDA	Encontro Nacional de Direções Associativas		
ENP	Encontro Nacional de Politécnicos		
ESCE/IPS	Escola Superior de Ciências Empresariais de		
	Instituto Politécnico de Setúbal		
ESE/IPS	Escola Superior de Educação do Instituto		
	Politécnico de Setúbal		
ESS/IPS	Escola Superior de Saúde do Instituto		
	Politécnico de Setúbal		
ESTBarreiro/IPS	Escola Superior de Tecnologia do Barreiro do		
	Instituto Politécnico de Setúbal		
ESTSetúbal	Escola Superior de Tecnologia de Setúbal do		
FADU	Instituto Politécnico de Setúbal		
FADU	Federação Académica do Desporto Universitário		
FAIRe	Federação Académica para a		
FAIRE	Internacionalização e Representação Externa		
FNAEESP	Federação Nacional de Associações de		
INALLSI	Estudantes do Ensino Superior Politécnico		
GAE-AAIPS	Gabinete de Apoio ao Estudante da		
O/LE / UIII O	Associação Académica do Instituto		
	Politécnico de Setúbal		
GI.COM	Gabinete de Imagem e Comunicação do IPS		
IAS	Indexante de Apoio Social		
IES	Instituições de Ensino Superior		
IPDJ	Instituto Português do Desporto e da		
IPUJ	Juventude		

Página 6 de 63

IPS	Instituto Politécnico de Setúbal	
MAG-AAIPS	Mesa da Assembleia Geral da Associação	
	Académica do Instituto Politécnico de Setúb	
OTIC	Oficina de Transferência de Tecnologia e	
	Conhecimento	
PAAS/IPS	Programa de Atribuição de Apoios Sociais aos	
	Estudantes do IPS	
PAO	Plano de Atividades e Orçamento	
RJIES	Regime Jurídico das Instituições de Ensino	
	Superior	
RGC	Reunião Geral de Curso	
SAS/IPS	Serviços de Ação Social do Instituto	
	Politécnico de Setúbal	
TOC	Técnico Oficial de Contas	
UO	Unidade Orgânica	

Introdução

Com este plano de atividades e orçamento (PAO), a Direção eleita para o mandato de 2016, vem cumprir uma obrigação estatutária, segundo o art. 18º dos estatutos da AAIPS, e desse modo, submeter à apreciação e votação dos seus associados a sua previsão orçamental relacionada com as atividades a que se propõe executar ao longo do mandato.

Espera-se com este PAO, ir ao encontro dos interesses e necessidades de todos os estudantes do IPS, conseguindo assim, aproximá-los cada vez mais da AAIPS.

AAIOSÍ

Página 7 de 63

Enquadramento

Síntese Estatutária

Fundada sob a designação de Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal, a 11 de Abril de 2012, rege-se pelos seus Estatutos elaborados nos termos do número 2 do Artigo 64º do Código do Notário, no dia 18 de maio de 2012 no Cartório Notarial de Setúbal.

Esses mesmos estatutos foram submetidos a apresentação e votação em Assembleia Geral (AG) no dia 12 de janeiro de 2012, de acordo com a Lei nº 23/2006 Artigo 10º, tendo sido aprovados por maioria absoluta dos votos dos estudantes presentes.

Síntese Histórica

Criada a 11 de abril de 2012 e inserida no IPS, a AAIPS é o orgão de representação máxima de cerca de seis mil estudantes. A AAIPS terá sempre como prioridades a aproximação aos estudantes, a defesa dos seus interesses e da sua igualdade.

A 23 de março de 2011 as Associações de Estudantes representantes dos estudantes das 5 Unidades Orgânicas do IPS, elaboraram e assinaram um documento onde indicavam a forma como desejavam que se materializasse um novo rumo para a representação estudantil, através da criação da Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal (AAIPS). Existindo esse documento, e a concordância entre todas as Associações de Estudantes (AAEE), foram necessárias as aprovações dos estudantes, nomeadamente através de assembleias gerais.

Após a aprovação do projeto por parte dos estudantes, foi criada uma Comissão Estatutária para elaborar os Estatutos da AAIPS. Concluída a elaboração dos estatutos, foi fundada a 29 de Julho de 2011 a Comissão Instaladora da Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal (CI-AAIPS). Esta Comissão teve a função de criar condições de trabalho essenciais para que os primeiros orgãos eleitos da AAIPS pudessem iniciar atividade imediatamente a seguir à sua tomada de posse.

Números da AAIPS

Ano de Criação	2012
Aniversário	11 de Abril
Membros atuais	5502
Sócios Efetivos AAIPS	1235
Funcionários	1
Treinadores	5
Atletas	52
Nº de membros dos orgãos	35

Página 8 de 63

OBJETIVOS ESTRATÉGICOS

Ao longo deste mandato, a Direção tem como foco as áreas pedagógicas, sociais, culturais, desportivas e a de política educativa, tanto no distrito de Setúbal como a nível nacional. Para se chegar a todas as necessidades dos estudantes do IPS, assim como a uma melhoria na qualidade dos serviços prestados pela instituição, ir-se-á, tal como nas anteriores Direções, delinear diversas áreas de interesse.

Comunicação e Imagem

É notória a importância da disseminação de informação a passar aos estudantes e meio envolvente por parte da associação, para uma plena dinamização e concretização das atividades agendadas.

Deste modo, esta é para nós uma área a apostar. Sendo o elo de ligação com todos os estudantes do IPS ao Instituto e à cidade, definiu-se desde já uma política de comunicação ativa, pensada e estruturada.

Assim, ao apostar numa política de comunicação forte e potenciar a visibilidade da associação e dos estudantes que representa, pretende-se que a sua ação seja reconhecida aos olhos do distrito de Setúbal, demonstrando a importância que a população estudantil assume a nível económico, social e cultural.

Gestão Financeira

Todo o património financeiro da AAIPS deverá ter uma gestão financeira responsável, organizada e rigorosa, cumprindo as metas orçamentais definidas neste Plano de Atividades e Orçamento (PAO). Terá, então, que haver um controlo rigoroso, para que tudo o que fora delineado no presente plano seja realizado. A sustentabilidade da AAIPS assume-se assim como meta a atingir.

A conjuntura atual leva a que a temática do financiamento esteja na ordem do dia. Assim, devem ser garantidos e explorados ao máximo os apoios oriundos das candidaturas ao Instituto Português do Desporto e da Juventude (IPDJ), bem como os provenientes do próprio Instituto Politécnico de Setúbal (IPS).

Ainda assim, a criação de fontes de receitas próprias que proporcionarão o crescimento e desenvolvimento da AAIPS mostra-se uma aposta séria, de modo a atingir um patamar de independência financeira ambicionado.

Página 9 de 63

Apoio ao Estudante

A AAIPS, sendo a estrutura de representação máxima dos seus estudantes, tem responsabilidades na intervenção e defesa dos interesses e direitos dos mesmos. Para tal, é nosso dever garantir um sistema de apoio e proximidade ao estudante que, por um lado, explore as oportunidades existentes junto dos estudantes e por outro atenue as situações desprotegidas e não previstas até então.

Chegar aos estudantes e aos seus problemas torna-se uma tarefa árdua mas a que a Direção pretende dar atenção, assim como a continuidade do Gabinete de Apoio ao Estudante da AAIPS (GAE-AAIPS), projeto que terá um papel fulcral na auscultação e resolução das questões dos estudantes assim como a ouvir as suas sugestões perante as áreas que estes considerem de maior relevância.

Desporto no Ensino Superior

Atualmente, o espírito de equipa, liderança e perseverança são aspetos fundamentais para o mercado de trabalho, pelo que durante o percurso académico, há-que trabalhar nesse sentido, tendo o desporto sido considerado por muitos como uma das ferramentas fundamentais para desenvolver essa mesma questão.

Para que seja fortalecido o conceito de educação integral, este processo tem de ser desenvolvido em paralelo com o êxito na educação académica. Por isso, incrementar a prática desportiva é fundamental na construção de indivíduos saudáveis, reconhecendo a importância deste tipo de competências, que a prática desportiva transmite.

A competição, respeitando os períodos letivos e de avaliação, deve constituir um meio de colocar em prática a melhoria da aptidão física, otimizando o estado da saúde e integração social dos estudantes do Ensino Superior.

Formação /Aprendizagem

A AAIPS, através da educação não formal e extracurricular, terá que apresentar uma forte ligação com vista à aquisição de conhecimentos, capacidades, atitudes e comportamentos à altura dos desafios e oportunidades, e nas áreas em que os planos curriculares dos cursos ministrados no IPS são incompletos ou naqueles em que os estudantes poderão vir a ser agentes decisores e influenciadores.

A formação deve garantir a existência de estudantes mais informados e sensibilizados para o nosso sistema de ensino, mostrando pro-atividade e dinamismo na resolução de problemas e no apontar de soluções.

Página 10 de 63

Mobilização e Fidelização

Mobilizar estudantes em torno das causas estudantis, eventos e/ou projetos a realizar, é uma tarefa cada vez mais complexa e árdua. Por isso e, sendo este campo muito sensível, é fundamental a AAIPS afirmar uma presença forte e ativa na vida académica dos estudantes, pautando por uma cultura de proximidade, incentivando a troca de informações e experiências, como forma de adquirir um conhecimento e união profundos na comunidade do IPS.

Outra das áreas fulcrais numa estrutura como a da AAIPS é a fidelização dos estudantes da instituição para que estes continuem a olhar para a associação como potenciadora do seu bem-estar. Os estudantes, ao se fidelizarem com a AAIPS, terão ainda vantagens provenientes de parcerias com diversas entidades, para elevar a sua qualidade de vida.

Política Educativa e Representação Externa

A AAIPS com enfoque na representação, defesa e promoção dos interesses estudantis, tem nos estudantes do IPS a sua grande essência, sendo deste modo, a Política Educativa, uma das suas maiores prioridades.

A AAIPS tem o dever e obrigação de estar informada acerca de todos os acontecimentos relacionados com o Ensino Superior, tanto a nível do IPS, como a nível Nacional e Internacional de modo a ter a capacidade de analisar e criticar assertivamente o panorama atual e assim defender melhor os interesses dos estudantes.

Numa ótica formativa, informativa e estratégica, acredita-se que a AAIPS deve ser federada em estruturas de âmbito nacional, como a Federação Nacional de Associações de Estudantes do Ensino Superior Politécnico (FNAEESP) e a Federação Académica para Informação e Representação Externa (FAIRe).

A AAIPS pretende participar de forma ativa nos Encontros Nacionais de Direções Associativas (ENDA), Encontros Nacionais de Politécnicos (ENP) e demais fóruns de discussão nacional, marcando a sua posição política em qualquer ponto posto a debate. Assim, clarifica-se a intenção da AAIPS em continuar a participar na defesa da posição dos estudantes do Ensino Superior.

Página **11** de **63**

Participação na Gestão / Estrutura do IPS

Uma estrutura como a AAIPS tem de assegurar uma presença e participação ativa na vida e estrutura do IPS. Ao abrigo da Lei nº 62/2007 -Regime Jurídico das Instituições do Ensino Superior (RJIES) e da Lei nº 23/2006 (Associativismo Juvenil), as Instituições de Ensino Superior (IES) devem proporcionar às associações condições de afirmação e ceder espaços para a realização da sua atividade.

Ao assegurar o cumprimento do protocolo de cedência de espaços celebrado com o IPS, e uma boa gestão dos mesmos, poderá levar a que a AAIPS possa, junto do IPS, assegurar a gestão de novos espaços, e assim explorar novas oportunidades, inovando a oferta de serviços aos estudantes.

Ainda, a AAIPS tem de garantir a presença de estudantes, dirigentes ou não da AAIPS nos órgãos de gestão do Instituto e nas Unidades Orgânicas.

Então, a AAIPS ao participar ativa e atentamente na Gestão e Estrutura do IPS, estará a construir um pilar fulcral para uma forte posição política interna, assegurando que as suas ideias e posições influenciem decisões.

Parcerias e Relação com a Comunidade

Face às crescentes pressões relativamente aos apoios (e sua redução), a AAIPS deparou-se com a necessidade de desenvolvimento de novos métodos e estratégias para que haja um sucesso sustentado nos seus projetos, alcançando assim outras formas de obter os recursos suficientes para tal.

Face a essa necessidade, há que mostrar continuidade e progresso na procura de um distinto leque de parceiros que abranja as distintas necessidades da AAIPS.

Deste modo, é essencial a procura de novas oportunidades de apoio através de acordos e parcerias com entidades externas que permitam expandir e apoiar o desenvolvimento dos projetos da AAIPS, baseados numa relação de confiança e numa estratégia paralela.

Numa altura em que o país está a atravessar sérias dificuldades, é extremamente importante criar sinergias bem como a partilha de objetivos, riscos e opiniões para que os projetos progridam e atinjam os objetivos delineados.

A AAIPS vem, assim, mostrar com a sua proatividade e compromisso na execução dos seus objetivos, definindo o que se pretende de tais parcerias, acrescentando mais

Página **12** de **63**

receita ao seu orçamento, que visam o colmatar de diversas despesas associadas aos seus projetos, bem como criar vantagens de sócios para os seus estudantes nas mais distintas áreas.

Agenda Política

A atual Direção tem ainda intenção de desenvolver e reforçar uma participação política nos mais diversos espaços, nomeadamente perante as autarquias, os *média*, as entidades internas e externas, bem como garantir o fortalecimento das relações estabelecidas com as outras associações de estudantes e académicas a nível nacional.

Como alavanca da AAIPS a nível externo, encontra-se a sua participação na FNAEESP, conseguindo uma afirmação e reconhecimento a nível nacional, e assim estabelecer uma relação entre os seus associados bem como uma vasta rede de contactos, conduzindo a uma atualização mais constante, e portanto, a uma melhor visão global dirigida à realidade estudantil. Tendo sido esta participação ativa, a AAIPS participou já, no atual mandato, no maior fórum de discussão do movimento associativo nacional, o ENDA, mostrando-se assim politicamente preocupada e ativa.

É esta participação ativa que a Direção quer continuar a otimizar e enfatizar, elevando sempre o seu potencial, debate político e espírito critico, a fim de alcançar sempre o melhor das realidades existentes para os estudantes do Instituto.

AAD51

Página 13 de 63

RELAÇÕES INSTITUCIONAIS

A AAIPS pauta-se por se manter envolvida com os agentes de influência para normal funcionamento das atividades a desenvolver. Assim sendo enumeram-se de seguida as intenções com cada um dos agentes.

Câmara Municipal de Setúbal

A AAIPS tem a intenção de continuar a operar juntamente com a Câmara Municipal de Setúbal (CMS), estabelecendo uma boa comunicação com esta estrutura, participando e tentando enriquecer as discussões em assuntos pertinentes. A AAIPS conta também com o apoio da CMS através de apoios que são anualmente distribuídos às estruturas associativas do distrito, sendo este apoio financeiro e logístico (Ex. Semana de Acolhimento e Semana Académica). Estes mecanismos facilitam a realização das atividades da AAIPS e sem os quais as mesmas seriam de difícil concretização.

Câmara Municipal do Barreiro

Havendo na cidade do Barreiro um campus do Instituto Politécnico de Setúbal, e tendo em vista a igualdade entre todos os estudantes do Instituto, a AAIPS considera de extrema importância a relação com a cidade. A cooperação com este agente pauta-se por um interesse mútuo nas atividades desenvolvidas, existindo abertura de ambas as partes para a colaboração nas mesmas. É intenção da AAIPS reforçar esta relação, tendo estes em vista a contribuição de ambas as partes para o sucesso e melhoria da vida académica dos estudantes do IPS, na cidade do Barreiro.

Juntas de Freguesia

No que diz respeito à colaboração entre a AAIPS e as Juntas de Freguesia, tem-se construído ao longo do tempo uma forte relação com as juntas de freguesia de S. Sebastião e do Sado, tendo estas contribuindo com apoios valiosos para o desenrolar das atividades, desde a limpeza dos espaços onde as mesmas decorrem até à isenção de licenças de autorização, colmatando assim parte das despesas.

Para além destas Juntas de Freguesia é intenção da AAIPS reforçar a relação com outras que influenciam a vida dos estudantes do IPS, nomeadamente a União de Freguesias do Barreiro e Lavradio e com a Freguesia da Nossa Senhora da Anunciada, com as quais já houve colaborações anteriormente. A AAIPS mostra-se assim disponível para continuar as parcerias com as Juntas de Freguesia acima descritas, tais

Página **14** de **63**

como com as restantes interessadas na colaboração e sucesso mútuo das estruturas envolventes.

Tendo, como sempre, em vista a melhoria continua daqueles que estão inseridos no Instituto, pretende-se continuar a promover e desenvolver relações com estas estruturas, baseadas na confiança e apoio mútuo, para que destas continuem a singrar parcerias de sucesso.

Instituto Politécnico de Setúbal

Sendo a AAIPS a estrutura representativa de todos os estudantes do IPS, pauta-se por ter uma forte e continua relação com o mesmo e com os serviços a ele adjacentes. O Instituto e a AAIPS colaboraram continuamente ao longo dos mandatos passados, colaboração que se pretende continuar a manter de modo a existir uma eficácia crescente na prestação de atividades e serviços, colmatando as necessidades dos estudantes.

Para este efeito, a colaboração entre as duas estruturas baseia-se numa relação de confiança e mútuo apoio tendo sempre em vista a melhoria contínua da vida dos estudantes do IPS.

Nesta vertente a relação é consolidada anualmente, tanto com o IPS, como com as cinco Unidades Orgânicas (UO) que o integram, tentando que exista sempre uma pareceria de proximidade tanto com as Direções das mesmas, como com os Conselhos Pedagógicos.

A AAIPS mantém fortes laços não só com o IPS e as UO's, mas também com os serviços que integram o Instituto. No que diz respeito aos Serviços de Ação Social do IPS (SAS/IPS), a parceria entre as duas estruturas tem vindo a originar grandes resultados como é exemplo o Pograma de Atribuição de Apoios Sociais aos estudantes do IPS (PAAS/IPS), destinado aos estudantes carenciados não abrangidos pelas bolsas de estudo providenciadas pelo Estado. Os SAS têm também sido agentes ativos no apoio à AAIPS no que diz respeito ao desporto no Ensino Superior, através da cedência de horas no pavilhão do IPS que são usadas nos treinos das equipas coletivas que competem a nível regional e nacional, representando a AAIPS e o próprio IPS. A participação da associação é também evidente no Conselho de Ação Social do IPS (CAS/IPS).

Outro dos serviços com o qual a AAIPS tem forte proximidade é o Centro para a Internacionalização e Mobilidade do Instituto Politécnico de Setúbal (CIMOB), sendo presença assídua no que toca ao acolhimento dos estudantes oriundos de outros países que chegam ao IPS em programas de mobilidade. Este acolhimento por parte da

Página **15** de **63**

AAIPS é feito através da iniciativa Pick-Up ERASMUS+, que consiste no acompanhamento à chegada do estudante a Portugal até ao IPS e/ou local de alojamento, dando-lhe nessa altura a conhecer locais de interesse na cidade que o irá acolher.

O Gabinete de Imagem e Comunicação do IPS (GI.COM) tem também uma forte relação com a associação, tendo esta colaboração como exemplo a cedência dos direitos de imagem do IPS à AAIPS para elaboração de brindes do mesmo. O GI.COM é também parceiro ativo no que toca à cobertura das atividades da AAIPS, ajudando assim a promover e divulgar as mesmas. A AAIPS colabora igualmente com o GI.COM na divulgação de oferta formativa existente no IPS junto dos estudantes das Escolas Secundárias da região.

Para além destes serviços, existe também grande cooperação entre a associação e a Divisão Académica do IPS que agiliza a obtenção de documentos necessários ao normal funcionamento da AAIPS.

Tendo sido comprovados os benefícios comuns destas parcerias, é intenção da AAIPS continuar a investir nas mesmas, fortificando e desenvolvendo assim uma melhoria contínua do ambiente e condições no Instituto.

Atribuição de Apoio do SAS/IPS à AAIPS

O IPS atribui apoios à AAIPS através do Regulamento do Programa de Apoio à Estrutura Representativa dos Estudantes do IPS (PAERE/IPS), através do despacho aprovado a 9 de março de 2011.

Este despacho foi aprovado ao abrigo da alínea n) do nº 1, do artigo 25 dos Estatutos do IPS, fazendo deste, o Regulamento do Programa de Apoio às Atividades da Associação Académica do IPS (PA4/IPS).

O PA4/IPS é enquadrado na atividade dos Serviços de Ação Social do IPS (SAS/IPS), contando com o apoio dos Serviços Centrais e das Unidades Orgânicas do IPS.

São medidas de apoio abrangido pelo PA4/IPS:

- 1. A atribuição de um subsídio anual, de valor variável, à AAIPS:
- a) Transferência de subsídios:
 - √ 28 de fevereiro 50% de subsídios;
 - √ 31 de julho 50% de subsídios.
- b) Fórmula de financiamento = x*n:
 - √ x corresponde a um valor mínimo igual a 2,5% do Indexante de Apoios Sociais (IAS) a atribuir por estudante;
 - √ n corresponde ao número de estudantes inscritos e matriculados em cada Escola a 31 de Dezembro do ano anterior;

Página 16 de 63

- ✓ IAS cujo o valor atualizado é de 419,22€.
- 2. A concessão de apoio logístico, no âmbito de intervenção do IPS, e que inclui a possível utilização de espaços e recursos, designadamente:
- a) O clube Desportivo IPS;
- b) Os refeitórios dos Campi de Setúbal e do Barreiro;
- c) Os auditórios, salas e espaço das Escolas Superiores do IPS;
- d) Os espaços exteriores dos Campi de Setúbal e do Barreiro;
- e) A prestação de serviços no âmbito da comunicação e imagem, mobilidade internacional, secretariado ou outros congéneres.

Apoio previsto para o Ano 2016 - IPS

Designação	Valores
n estudantes do IPS	5.502
	419,22 €
x = 2.5%*IAS	10,48 €
	ribuída anualmente
x*n	57.660,96 €

Orçamento Previsto - IPS

Descrição	Despesas	Receitas
PA4/IPS	- €	57.660,96 €
Total	- €	57.660,96€

Instituto Português do Desporto e da Juventude

O IPDJ visa dinamizar o apoio ao associativismo, ao voluntariado e promoção da cidadania, à ocupação de tempos livres, à educação não formal, à informação e à mobilidade geográfica dos jovens em Portugal e no estrangeiro.

Programa de Apoio Financeiro

O IPDJ disponibiliza dois tipos de apoios financeiros às associações representativas dos estudantes:

- 1. PAE (Programa de Apoio Estudantil) Modalidades anual e pontual:
 - ✓ Candidatura anual + 1 pontual, com os seguintes critérios gerais de apreciação da candidatura (art.º 44 Lei 23/2006):
 - Capacidade de autofinanciamento
 - Número de jovens a abranger nas actividades
 - Igualdade de género
 - Cumprimento de realização de actividades apoiadas

Página 17 de 63

- Regularidade de atividades ao longo do ano
- Impacto do projeto no meio
- Impacto do projeto na associação
- Otimização das despesas de estrutura (recursos humanos e funcionamento), face ao custo total de um projeto
- Capacidade de estabelecer parceria
- 2. PAI (Programa de Apoio Infra-estrutural) Modalidades bienal e anual:
 - ✓ Apoio a equipamento Medida 2 (Anual):
 - Limite de verba: € 2.500,00/ano/entidade
- 3. Percentagens de cálculo:
 - ✓ Autofinanciamento 30,00%
 - ✓ Apoio possível do IPJ 70,00%

Apoio previsto para o Ano 2016 - IPDJ

,	Post Production Parties		
	Valores	Designação	
PAE/anual			
	103.056,00€	Custo total das ações	
	30.916,80 €	Autofinanciamento – Percentagem 30%	
	72.139,20 €	Apoio solicitado ao IPDJ – Percentagem 70%	
	54,94%	Percentagem de financiamento atribuído 2015	
	56.618,97 €	Apoio previsto do IPDJ	
PAI/anual			
	2.431,95 €	Custo total das ações	
	730,00 €	Autofinanciamento – Percentagem 30%	
	1.701,95 €	Apoio solicitado ao IPDJ – Percentagem 70%	
	1.701,95 €	Apoio previsto do IPDJ	

Orçamento Previsto – IPDJ

Descrição	Despesas	Receitas
PAE/anual	- €	56.618,97€
PAI/anual	-€	1.701,95 €
Total	- €	58.320,92 €

Página **18** de **63**

ÓRGÃOS SOCIAIS

Os Órgãos Sociais da AAIPS são constituídos pela Assembleia Geral, Conselho Fiscal e Direção, os quais têm as suas composições e competências definidas nos estatutos da AAIPS. Os elementos da Mesa da Assembleia Geral, Conselho Fiscal e Direção da AAIPS são eleitos anualmente pelos estudantes do IPS, para cada mandato. Para o mandato de 2016, os membros constituintes e competências dos mesmos são os seguintes.

Assembleia Geral da AAIPS

Segundo o art. 23º dos Estatutos da AAIPS, a AG é o órgão deliberativo máximo da AAIPS. Na AG têm assento todos os associados da AAIPS em que todos têm direito de votar e participar na mesma, com exceção de sócios honorários.

A AG tem como competências deliberar sobre qualquer tema relativamente à AAIPS. É na AG que compete aprovar o PAO da AAIPS, bem como do relatório de atividades e contas da AAIPS. A mesma tem como competência fixar o montante da quota anual dos sócios efetivos, conferir a categoria de sócio honorário, aprovar o seu regimento, bem como aprovar as alterações ou revisões que sejam necessárias fazer perante os Estatutos da AAIPS.

A AG é órgão em que todos os estudantes poderão participar estando assim informados de todas as atividades e assuntos ocorrentes no seio da comunidade escolar.

AAIOS!

Página 19 de 63

Mesa Assembleia Geral

A Mesa da Assembleia Geral da Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal (MAG-AAIPS) é composta por um Presidente, Vice-Presidente e Secretário e é órgão da AAIPS a quem compete:

- a) Dirigir e participar na Assembleia Geral;
- b) Redigir e assinar as atas de cada Assembleia Geral, que serão transcritas e colocadas em todas as escolas do IPS em local de acesso público, no prazo máximo de quinze dias a contar da aprovação;
- c) Assumir as funções de Comissão de Gestão, em conjunto com o Conselho Fiscal, em caso de demissão da Direção (artigo 27.º dos estatutos da AAIPS)

A MAG-AAIPS deve ainda respeitar e fazer respeitar os Estatutos, os regulamentos e as decisões legalmente tomadas pelos órgãos da AAIPS, cumprir e fazer cumprir o Regimento da Assembleia Geral da AAIPS, devendo ainda, na pessoa do seu presidente, cumprir com as obrigações estatutárias explicitadas no número 2 do art.º 27.º dos Estatutos da AAIPS.

Cargo	Nome	Curso				UO
Presidente	Bruno Fragueiro	Lic. Eng.	Eletrotécnica	е	de	ESTS/IP
		Computador	es			S
Vice-	Beatriz Marques	Mest. em Cié	èncias Empresariai	S		ESCE/IP
Presidente						S
Secretário	Rafael	Lic. Eng. Bior	nédica			ESTS/IP
	Rodrigues					S

AAD51

Página 20 de 63

Conselho Fiscal da AAIPS

É um órgão fiscalizador de toda a atividade da AAIPS. O Conselho Fiscal da Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal (CF-AAIPS) é composto por um Presidente, um Vice-Presidente e um Relator, eleitos anualmente pelos estudantes do IPS.

Este Órgão Fiscal tem como competência fiscalizar a implementação dos diversos estatutos e dos diversos regulamentos, fiscalizar igualmente a administração da direção da AAIPS e Coordenação dos seus respetivos Núcleos, elaborar parecer sobre o PAO da AAIPS e Relatório de Atividades e Contas da AAIPS, recomendar à direção a exoneração de uma coordenação de um núcleo e assegurar a gestão da AAIPS em conjunto com a MAG-AAIPS nos casos previstos nos Estatutos como é descrito no artigo 38º do Estatutos da AAIPS.

Cargo	Nome	Curso	UO
Presidente	Sílvia Araújo	Lic. Contabilidade e Finanças	ESCE/IPS
Vice- Presidente	Neuza Aleixo	Lic. Eng. Eletrotécnica e de Computadores	ESTS/IPS
Relator	Artur Reino	Licenciatura de Engenharia de Automação Controlo e Instrumentação	ESTS/IPS



Página 21 de 63

Direção da AAIPS

De acordo com os Estatutos da AAIPS, a Direção é o órgão executivo e de gestão da AAIPS. A sua constituição é composta pelo presidente, dois vice-presidentes, tesoureiro e os restantes vogais. A organização da mesma é remetida para o Regimento Interno, seguindo como prioritárias as temáticas assentes nas áreas da cultura, pedagógica, social, desportiva e de política educativa.

Como sendo o órgão executivo da AAIPS, tem a capacidade de contratar serviços, quer sejam permanentes ou provisórios, que apoiem na gestão da sua atividade e na prossecução dos seus objetivos.

Compete então à direção a administração do património da AAIPS, executar as deliberações pela AG, cumprir e elaborar o PAO e apresenta-lo em AG, assim como assegurar a representação permanente da AAIPS assim como o seu funcionamento. Proceder ao seu regimento interno assim como regular e deliberar acerca de toda a sua atividade, tendo capacidade para nomear e dissolver todas as comissões que entenderem necessárias. Proceder à criação de núcleos e os seus regulamentos internos.

Compete-lhe ainda, a requisição, de forma fundamentada, ao CF-AAIPS a instauração de inquéritos a qualquer órgão, comissão ou núcleo da AAIPS, aprovar o PAO de cada núcleo atribuindo-lhes os respetivos subsídios consoante a sua atividade e até proceder à exoneração da coordenação de um núcleo em particular.

Fazem ainda parte das suas competências a aplicação de sanções previstas no respetivo regulamento disciplinar aos sócios da AAIPS fazendo-se acompanhar de um parecer favorável do conselho de estudantes. Podendo ainda propor à AG a atribuição da categoria de sócio honorário.

A nível de contratos de serviços, tem a competência de admitir e rescindir contrato com funcionários, regular as suas remunerações e regalias, fiscalizando o seu trabalho. Manter estruturado e organizado bem como preservar todos os documentos em arquivo.

A nível nacional, a direção tem competência de propor à AG a filiação da AAIPS em federações ou associações de âmbito regional, nacional ou internacional, assim como o fez nos casos da FNAEESP, da FADU e da ADESL.

Por último, a direção da AAIPS tem o direito de auscultar o Conselho de Estudantes sobre as suas áreas pedagógicas, social, desportiva, cultural e de política educativa. Destas competências, a direção da AAIPS, em contratos superiores a 12 meses, é obrigada a explaná-los em AG, devido a estas não se enquadrarem nas competências da mesma. De igual forma qualquer investimento superior a quatro por cento do

Página 22 de 63

orçamento anual da AAIPS cuja descriminação não conste no PAO, terá de ser ratificado pela AG.

Assim sendo, a direção da AAIPS é a responsável pela execução e divulgação das atividades da mesma, presentes neste mesmo PAO, assumindo deste modo a concretização das mesmas, de maneira que todos os estudantes do instituto sejam presenteados com diversos momentos marcantes ao longo do seu percurso académico.

Para uma melhor gestão da AAIPS a associação está dividida por pelouros, com áreas distintas mas complementares, em que irá assentar a sua atividade e orientação nos princípios estabelecidos. Numa comunidade cada vez mais ampla e diversificada é necessária uma presença mais abrangente, pois as dificuldades não são estáticas, evoluem e sofrem alterações com o tempo, exigindo-nos uma maior proatividade e planeamento. Deste modo, os pelouros deverão assumir um papel fulcral na dinamização da ação e atividade da AAIPS nos anos que se seguem.

Cargo	Nome	Curso	UO
Presidente	João Conde	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vice-Presidente	Bárbara Almeida	Lic. Marketing	ESCE/IPS
Vice-Presidente	Inês Pestana	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Tesoureiro	Rita Alves	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Secretária-Vogal	Matilde Vasconcelos	Lic. Marketing	ESCE/IPS
Vogal	Rúben Lucas	Lic. Eng. Mecânica-Energias	ESTS/IPS
Vogal	Brian Silva	Mest. Eng Civil	ESTB/IPS
Vogal	Sara Homem	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Carmen Guilherme	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Ana Tavares	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Andreia Avelino	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Daniela Pereira	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	David Sousa	Lic. Biotecnologia	ESTB/IPS
Vogal	Lídia Silva	Lic. Gestão Recursos Humanos	ESCE/IPS
Vogal	João Amaral	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Ana Calado	Lic. Contabilidade e Finanças	ESCE/IPS
Vogal	Micaela Oliveira	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Andreia Pinto	Lic. Gestão Sistemas de	ESCE/IPS
		Informação	
Vogal	Catarina Augusto	Lic. Marketing	ESCE/IPS
Vogal	Rute Almeida	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	João Raimundo	Lic. Desporto	ESE/IPS
Vogal	André Nunes	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Filipe Carmo	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Válter Marcelino	Lic. Marketing	ESCE/IPS
Vogal	Ana Russo	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	Daniela Algarve	Lic. Marketing	ESCE/IPS

Página **23** de **63**

Vogal	Inês Filipe	Lic. Comunicação Social	ESE/IPS
Vogal	João Freitas	Lic. Enfermagem	ESS/IPS
Vogal	Raguel Paz	Lic. Enfermagem	ESS/IPS



Organização Interna da Direção

Pelouro de Marketing, Comunicação e Imagem

Pelouro cujos principais objetivos são assegurar uma comunicação eficaz com toda a comunidade envolvente, mas prioritariamente a comunicação com a comunidade estudantil. Manter uma imagem digna e honrada da AAIPS e inovar as suas estratégias de marketing.

É o pelouro de marketing, comunicação e imagem que dá a conhecer aos associados, parceiros e restante comunidade envolvente todo o trabalho desenvolvido em prol dos estudantes e do cumprimento dos compromissos da AAIPS. Para estabelecer esta comunicação, o pelouro dispõe de espaços físicos de afixação em todas as UO´S, assim como de espaços intangíveis como os meios digitais (site e redes sociais). No entanto é dada liberdade e autonomia ao pelouro para que encontre novas formas de comunicação, que considere igualmente, ou até, mais eficazes que as anteriormente referidas.

Também é da responsabilidade deste pelouro, procurar, diariamente, estabelecer contactos com entidades externas ao IPS, com o objetivo de se realizarem parcerias e protocolos que ajudem no desenvolvimento das atividades organizadas pela AAIPS e que tragam benefícios diretos ou indiretos para os estudantes.

Pelouro de Apoio ao Estudante

A preocupação e foco principal da AAIPS é o estudante. Como tal, é obrigação da AAIPS apoiar o estudante no seu sucesso mas também nas suas dificuldades.

Para isso é necessário continuar e melhorar se possível, a forma de diminuir o peso das dificuldades relacionadas com problemas económicos, socias e familiares dos estudantes, para que estes se possam concentrar o mais possível no seu sucesso académico e permaneçam motivados durante todo o seu percurso no Instituto.

Para efetivar este objetivo, o pelouro de apoio ao estudante disponibiliza um horário semanal de atendimento aos estudantes para melhor entendimento das suas necessidades que auxiliará a que os apoios sejam bem sucedidos.

Este apoio é estendido a todos os estudantes, incluindo os estudantes vindos em protocolos de intercâmbio internacional. A estes últimos, por exemplo, é lhes oferecido um acompanhamento contínuo, desde o 1º dia em solo nacional.

Página 25 de 63

Por fim, este pelouro continuará com os projetos assumidos pelas anteriores direções, como as senhas de refeição, o aluguer de cacifos e bicicletas ou a informação atualizada acerca de alojamentos na região. No entanto o pelouro também se compromete a pensar novas formas de apoio ao estudante, pois também os desafios na vida académica se vão alterando.

Pelouro de Política Educativa

A defesa dos ideais estudantis é um dos princípios da AAIPS, e é nesse sentido que vai a política educativa da associação. A melhoria da qualidade do ensino deve ser uma prioridade, pois a educação é a base de uma sociedade que ser sofisticada, competitiva e politicamente participativa.

É função deste pelouro estar a par de todos os desenvolvimentos no Ensino Superior assim como de dotar e informar os estudantes de todos os mecanismos para que estes possam exigir um ensino de qualidade.

Para apoiar estes objetivos, é essencial a participação no ENDA por parte da AAIPS e também no ENP para que posteriormente os estudantes sejam sempre informados acerca da existência de eventos relacionados com a temática do Ensino Superior. Internamente, também serão organizados momentos de debate e reflexão no IPS sempre que possível.

Pelouro de Atividades Culturais e Académicas

Sendo a Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal uma das associações mais reconhecidas e prestigiadas da região, tem o dever de incutir nos seus estudantes um espirito de apreciação e respeito da cultura das cidades do Barreiro e Setúbal.

Essa função beneficia não só os dois municípios, mas também a AAIPS e o IPS, reforçando a sua relevância regional junto de entidades externas.

O crescimento cultural é também algo imprescindível para a existência de uma cidadania assertiva, crítica e para geração de ideias inovadoras. Para isso, faz todo o sentido que a AAIPS contribua direta ou indiretamente para a criação de projetos e atividades de cariz cultural que estimulem a comunidade.

Dentro desses projetos, estão, por exemplo, a Semana Académica de Setúbal, a Semana de Acolhimento, ou o apoio a projetos que estimulem o enriquecimento cultural como o Cinescópio.

Página 26 de 63

Estes apoios e esta participação em projetos contribuem para que os estudantes se tornem cada vez mais proativos e que enriqueçam mutuamente através da troca de ideias e divulgação das suas próprias aprendizagens.

Pelouro Administrativo

Este pelouro, tal como o nome indica, tem a função de administrar da melhor forma que encontrar, a manutenção e gestão dos espaços da AAIPS. O pelouro assegura uma gestão adequada e segura dos espaços através, por exemplo, da criação de regulamentos para monitorizar e limitar os acessos aos espaços ou regulamentos com indicações acerca da melhor forma de utilizar os espaços.

A preservação da qualidade do património da AAIPS é a prioridade do pelouro. Como auxílio a este objetivo o pelouro também faz registo de todo o inventário do património e faz a manutenção do arquivo interno.

Também é obrigação do pelouro a realização de inquéritos de satisfação não só acerca dos espaços dos núcleos mas também dos espaços concessionados.

Pelouro de Atividades Desportivas

A melhoria da qualidade de vida no ensino superior passa também pelo incentivo a um estilo de vida saudável e à prática desportiva, como tal é uma preocupação da Direção AAIPS garantir as condições para que os estudantes tenham um acesso digno à prática de desporto tanto na vertente competitiva como recreativa.

As anteriores Direções da AAIPS têm vindo a investir na participação dos estudantes em competições, tanto em modalidades coletivas como individuais, e esse é um investimento que esta Direção pretende manter, e se possível, melhorar através de uma renovação gradual do modelo desportivo e de um maior acompanhamento dos atletas.

No âmbito recreativo, serão dinamizadas atividades desportivas ao longo do ano como competições amigáveis internas entre estudantes.

O Pelouro de Atividades Desportivas assume assim o objetivo de proporcionar a todos os estudantes o acesso à prática de exercício físico.

Página **27** de **63**

Pelouro de Apoio ao Núcleos

O Pelouro de Apoio aos Núcleos tem a função de agilizar a ligação entre os Núcleos de Curso e a Direção da AAIPS e de apoiar a coordenação dos mesmos.

Este Pelouro acompanha todas as atividades e dificuldades dos núcleos com reuniões regulares e apoio nas atividades promovidas pelos mesmos. Também é função do pelouro garantir que os núcleos cumprem com o seu PAO, com o regulamento genérico de núcleos, com o regulamento interno criado pelos núcleos e que também entregam os relatórios trimestrais e anuais de contas.

Os responsáveis por este pelouro devem ter a capacidade de adaptação às diferenças entre os vários cursos para uma melhor auscultação das suas necessidades. Capacidade essa, que é expectável que se vá aprimorando ao longo do mandato, e que se reflita numa resposta cada vez mais eficaz por parte do pelouro. Acreditamos que uma relação de confiança crescente entre os núcleos e o pelouro se irá espelhar num aumento de abertura de núcleos de curso, ou de outras naturezas, nos próximos mandatos, o que será amplamente positivo para toda a comunidade estudantil do IPS.

Pelouro Financeiro

Para uma instituição da dimensão da AAIPS, seria incontornável, a existência de um pelouro dedicado apenas a esta temática.

É atríbuido ao pelouro financeiro o controlo, tendo em vista um gestão responsável, das finanças da AAIPS. Para isso, necessita da colaboração de todos os pelouros, que devem submeter ao pelouro financeiro as suas atividades, para que este exerça análises de viabilidade.

O pelouro financeiro deve também fiscalizar os fluxos financeiros e dos núcleos, tendo um controlo total sobre todas as despesas e receitas.

AAIOSÍ

Página 28 de 63

OUTRAS ESTRUTURAS DA AAIPS

Núcleos de Curso AAIPS

Os núcleos são um grupo de estudantes com comuns interesses, com o objetivo de representarem os cursos em que estão matriculados no IPS, nas temáticas de

pedagógica, cultural, desportiva/ recreativa no âmbito da AAIPS. Sendo um núcleo

associado à AAIPS, estes regem-se pelos estatutos da AAIPS tanto pelo regulamento

genérico como seus regulamentos internos, estes são igualmente comparados com

AAIPS, como um organismo sem fins lucrativos.

Estes núcleos são constituídos por um número mínimo de cinco elementos e um

máximo de nove elementos, tendo estes de ter obrigatoriamente um coordenador, um

subcoordenador e um responsável financeiro nos seus constituintes.

Estes são responsáveis de apresentar um plano de atividades e orçamento, com todas

atividades que tencionam realizar durante o seu mandato e os custos adjudicados,

este a ser entregue, fiscalizado e aprovado pela direção da AAIPS.

Sendo os Núcleos um elemento essencial da AAIPS e fazendo parte da mesma, terão

que igualmente participar nas atividades organizadas e promovidas por esta,

coordenar os trabalhos a nível interno e externo do núcleo, gerir os fluxos financeiros,

gerir e manter o património físico cedido pela AAIPS bem como, cada vez mais, incentivar à participação dos estudantes nos espaços, fazendo sempre chegar à AAIPS

novas ideias e formas de optimizar o mesmo tornando-o mais atrativo, seja com

atividades como também como espaços de laser e estudo.

Poderão existir Núcleos de Curso em que os objetivos dos mesmos passam por

estabelecer a ligação entre a UO, os Estudantes do respetivo curso e a AAIPS, assim

como intervir nas questões pedagógicas adotadas pela UO, assegurar a todos os seus

estudantes uma informação transparente e objetiva acerca dos problemas do ensino geral do IPS e por último, oferecer aos estudantes os meios para a participação na vida

de cada escola, nomeadamente, em todas as questões académicas.

Abaixo é possível verificar o número de Núcleos de Curso da AAIPS ativos nos últimos 3

anos de existência dos mesmos:

Mandato 2013: 18

Mandato 2014: 13

Manage 2014. 15

Mandato 2015: 9

Poderão ainda existir outro tipo de Núcleos, podendo-se enquadrar em várias temáticas, nomeadamente, artísticas, culturais ou pedagógicas. Estes Núcleos serão

Página 29 de 63

igualmente criados pelos estudantes do IPS mas com uma autonomia e objetivos diferenciados dos Núcleos de Curso.

Conselho de Estudantes da AAIPS

O Conselho de Estudantes da AAIPS é um órgão consultivo da AAIPS detendo na sua composição o Presidente da Direção da AAIPS (que preside o conselho), o Presidente do CF-AAIPS, os Vice-presidentes da Direção, um membro da Direção de cada UO do IPS bem como quatro sócios efetivos de cada UO do IPS. Estes sócios efetivos são eleitos em listas independentes dos órgãos da AAIPS, pelos membros de cada escola do IPS.

Este conselho tem a função de elaborar e aprovar o seu Regimento Interno. Tem ainda como competências pronunciar-se acerca das diversas áreas de intervenção da AAIPS, emitir pareceres acerca de possíveis sanções disciplinares aplicadas a sócios, elaborar propostas de iniciativas que considere necessárias ao bom funcionamento da AAIPS, entre outras que considere pertinentes.

Face a isto, o Conselho de Estudantes da AAIPS, como um dos órgãos consultivos da mesma, tem na sua constituição um grupo de estudantes, que face à realidade que vivem em cada escola, assumem um papel de transmitir e evidenciar novas políticas a adotar, explanar as mais diversas realidades, servindo assim de um apoio para que a AAIPS consiga sempre chegar a todos os estudantes do IPS, intervindo e criando atividades, projetos e serviços destinados a estes e às suas necessidades nas suas vidas enquanto estudantes.

Arcádia Sadina

A Arcádia Sadina, como sendo uma das estruturas internas da AAIPS, tem como objetivo e competências a promoção de momentos e atividades diurnas de acolhimento e receção aos novos estudantes que têm o orgulho de ingressar no IPS, sendo as mesmas regulamentadas pelo Manual Sadino — Código de Praxe de traje do IPS aprovado em AG da AAIPS.

Estas atividades pautam-se continuamente por uma exímia organização e comunicação entre a mesma e a AAIPS, proporcionando assim a realização de cerimónias solenes referentes à vida académica, como por exemplo a cerimónia do Traçar da Capa do IPS.

Esta estrutura da AAIPS é constituída por sete elementos, sendo dois deles representantes diretos da AAIPS e cinco deles oriundos de cada uma das UO's do IPS.

Página **30** de **63**

A Arcádia Sadina tem a seu encargo estruturas que podem ser definidas por curso ou escola chamadas comissões de praxe, que juntamente com a mesma, ajudam na integração dos novos estudantes do IPS. Essas comissões são escolhidas anualmente pela AAIPS.



Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal

POLÍTICA EDUCATIVA

A discussão crítica em torno da Política Educativa nos temas que o Ensino Superior abrange é uma prioridade da AAIPS, uma vez que visa a construção de linhas e visões orientadoras no seio da mesma, pautando-se assim por trabalhar sempre em representação daquilo que são os ideais estudantis e em especial do Instituto.

Tal como a AAIPS, o Ensino Superior em Portugal continua a viver tempos de mudança, envolvido em intenções de reformas e com imensos constrangimentos. A AAIPS deve assim manter uma postura ativa e presente, estudando, analisando e documentando, os acontecimentos relacionados com o Ensino Superior ou que nele tenham impacto, tanto a nível nacional como interno.

Avaliação da Qualidade do Ensino Superior

A AAIPS considera que a avaliação da qualidade no ensino superior deve ter um constante escrutínio.

Este escrutínio deverá passar pela participação ativa no Sistema Integrado de Gestão do IPS, não apenas no comité de Direção, mas também no Núcleo do Sistema de Gestão da Qualidade e nas recém criadas Estruturas Locais de Qualidade do IPS.

Também nesta área, como já tem vindo a ser hábito e em relação com a Unidade de Avaliação e Qualidade do IPS, a indicação e formação de estudantes para as visitas das Comissões de Avaliação Externa da Agência de Avaliação e Acreditação do Ensino Superior, destinadas à avaliação dos ciclos de estudo do IPS.

Rede e Acesso ao Ensino Superior

Tem decorrido ao longo das últimas décadas a discussão da reforma do ensino superior, em relação à Rede de Ensino Superior em Portugal. Este tem sido um tema discutido por parte das associações em AG da FNAEESP.

O trabalho de avaliação e acreditação por parte da Agencia de Avaliação e Acreditação do Ensino Superior aos cursos ministrados no Ensino Superior Português que, embora não seja totalmente responsabilidade e missão da agência, já exerce uma pressão na necessidade de alteração naquilo que é a Rede de Ensino Superior.

É fundamental a participação ativa da AAIPS, observando todas as mudanças do ensino superior e alterações, de maneta a delinear estratégias para o futuro do Ensino Superior.

Página 32 de 63

Financiamento do Ensino Superior

O Financiamento da IES é uma das questões mais sensíveis afeta ao Ensino Superior. Assistimos a uma escalada da componente de receitas próprias da IES no seu orçamento global, contrariando a função primordial do estado de incentivo à formação e qualificação dos portugueses (Lei de Bases de Financiamento, art.º 4.º). Por sua vez, a IES incapazes de colmatar na totalidade este aumento das receitas próprias, veem-se na necessidade de sobrecarregar os custos dos agregados familiares dos seus estudantes.

A AAIPS irá estar permanentemente, m conjunto com o IPS, de modo a que se encontrem novas soluções de financiamento sem que sobrecarreguem os agregados familiares dos estudantes.

Ação Social e Abandono Escolar

É cada vez mais difícil a permanência no Ensino Superior devido à pressão das dificuldades financeiras no seio das famílias. Por esse motivo, a Ação Social é indispensável atualmente. É verdade que temos assistido a uma estabilização da Ação Social e a uma melhoria na rapidez dos processos, contudo o número de bolseiros tem vindo a estabilizar também.

Os processos indeferidos por excesso de capitação e o aproveitamento escolar estão excluir milhares de estudantes para fora do sistema de Ação Social, o que leva ao abandono do Ensino Superior.

A AAIPS tem ainda a preocupação, ao nível dos critérios de atribuição de bolsas, a questão do próprio limiar de elegibilidade, da contabilização de rendimentos ilíquidos e a inexistência da possibilidade de abatimentos nas receitas do agregado familiar, entre outras, que fazem com que muitos estudantes não consigam iniciar/manter um percurso no Ensino Superior em igualdade de circunstâncias a todos os outros estudantes.

É importante neste campo a AAIPS fazer o levantamento dos dados/resultados da atribuição de bolsas no IPS para juntamente com os SAS/IPS proferir a uma melhoria constante do nosso Programa de Atribuição de Apoios Sociais aos Estudantes do IPS (PAAS/IPS).

Nesta abordagem sobre Ação Social, não pode esta associação esquecer a Ação Social Indireta. É de extrema importância o acompanhamento relativamente ao que os

Página 33 de 63

SAS/IPS dispõem ao nível de alojamento, serviços de alimentação, desporto e saúde para, posteriormente em conjunto, sugerir propostas de melhoria.

RJIES

Após mais de 5 anos da implementação do RJIES, e verificando-se uma tentativa da tutela na reformulação do mesmo regulamento, a AAIPS irá permanecer atenta e preparada para defender os interesses e direitos dos seus estudantes, para que uma possível proposta de alteração não seja aceite se não for para bem dos estudantes.



Atividades

Semanas de Curso

Tipologia: Núcleos de Curso da AAIPS

<u>Data prevista</u>: fevereiro a dezembro de 2016

Os núcleos de curso são encarregados de dinamizar os seus cursos, através de várias atividades ao longo do ano. No entanto, algumas dessas atividades são consideradas fundamentais e como tal repetem-se ao longo dos anos. É o caso das semanas de curso onde é dado a conhecer aos próprios estudantes do curso mas não só, as potencialidades do mesmo, através de workshops, palestras, seminários entre outros.

Estas atividades contribuem não só para um melhor conhecimento do curso mas também para o enriquecimento extracurricular dos estudantes.



Página **35** de **63**

Formação Núcleos de Curso

Tipologia: Núcleos de Curso da AAIPS

Data prevista: fevereiro de 2016

Sendo o acompanhamento dos núcleos fundamental para o bom funcionamento destes e para uma boa comunicação entre os núcleos e a associação, assume-se como natural, uma formação inicial para os novos corpos dos núcleos empossados.

A formação tem como objetivo dotar as coordenações com a informação útil para o bom funcionamento dos núcleos e para que sejam evitadas situações de incumprimento. Assim sendo, serão indicadas algumas formas pelas quais as novas coordenações se podem reger em termos de organização de documentação. Também lhes será explicado o Regulamento Genérico de Núcleos, o Regulamento de Atribuição de Apoios da AAIPS e o Regulamento Administrativo da AAIPS.

Estas sessões de formação são dadas pelo pelouro de apoio aos núcleos que poderá também vir a convidar ex-coordenadores de Núcleos a transmitirem um pouco da sua experiência na coordenação de núcleos.

Orçamento Previsto - Núcleos da AAIPS

Descrição	Despesas	Receitas
Apoio Anual	7.000,00 €	- €
Formação Núcleos	150,00 €	-€
Total	7.150,00 €	- €

AADSI

Página 36 de 63

Participação da AAIPS nas AG'S das Estruturas Federativas FNAEESP, FADU e ADESL

Tipologia: Representação Externa

Data prevista: A realizar ao longo do ano

A AAIPS tem vindo a participar ativa e continuamente nos momentos de discussão e reflexão organizados por estas estruturas. Estas participações são momentos importantes para aprimorar o conhecimento dos dirigentes associativos em relação ao panorama atual do ensino. Esse aprimorar reflete-se numa melhor capacidade de análise também a nível interno, e como tal, esta Direção considera que é do interesse da AAIPS e dos seus associados a continuação da presença nestas AG´S.

Orçamento Previsto - Participação em AG's das Estruturas Federativas

,	1)	
Descrição	Despesas	Receitas
Alojamento	200,00 €	-€
Alimentação	400,00€	-€
Combustível	400,00 €	-€
Portagens	200,00 €	-€
Meios de Transporte	600,00€	-€
Quotas Federativas	660,00€	-€
Total	2.460,00€	- €



Página **37** de **63**

Participação em Encontros Nacionais de Direções Associativas e Encontro Nacional de Politécnicos

<u>Tipologia</u>: Representação Externa

<u>Data prevista</u>: A realizar ao longo do ano

O ENDA é o mais reconhecido colóquio de discussão do Ensino Superior onde as Associações e Federações estudantis de todo o país debatem o estado do Ensino em Portugal. A AAIPS participou em todos os ENDA até agora e é intenção desta Direção que a AAIPS continue a participar pois para além da necessidade de a AAIPS ter representação nestes géneros de fóruns, estes acrescentam ferramentas a quem neles participa, ferramentas essas que apenas podem resultar em otimização da gestão da nossa estimada instituição, a AAIPS.

Orçamento Previsto - Participação em ENDA e ENP

	± ,	
Descrição	Despesas	Receitas
Alojamento	1.000,00€	-€
Alimentação	2.000,00€	-€
Combustível	1.000,00€	-€
Portagens	500,00€	-€
Meios de Transporte	1.500,00 €	/-€
Total	6.000,00€	- €

AAIOS!

Página 38 de 63

Ciclo de Debates AAIPS

Tipologia: Atividade Pedagógica

Data prevista: A realizar ao longo do ano

Esta Direção propõe-se a levar para a frente uma atividade extracurricular que considera que poderá bastante benéfica para todos os estudantes e para a comunidade em geral. O estímulo do sentido crítico deve ser um "must" no meio académico. Como tal, considera-se que este ciclo de debates poderá trazer um maior sentido de cidadania e aproximar os jovens das temáticas fraturantes da sociedade atual, com enfoque especial nas que afetam diretamente os estudantes.

Orçamento Previsto - Ciclo de Debates AAIPS

Descrição	Despesas	Receitas
Despesas Oradores	100,00€	- €
Outros	100,00 €	-€
Total	200,00 €	- €



Página **39** de **63**

Comemoração do dia do Estudante

<u>Tipologia</u>: Atividade Pedagógica

Data prevista: A realizar em Março 2016

Esta atividade pretende não deixar no esquecimento, os movimentos associativos estudantis que resultaram na crise académica de 1962 quando e reivindicaram os direitos dos estudantes e o direito à sua participação livre em manifestções.

Este dia será comemorado com a tradicional exposição fotográfica para retratar a evolução da crise académica de 1962, e para acrescentar tentar-se-à trazer ao IPS pesonalidades relacionadas direta ou indiretamente com o movimento estudantil da época retratada.

Orçamento Previsto - Comemoração do dia do Estudante

Descrição	Despesas	Receitas
Material Exposição	100,00 €	- €
Total	100,00 €	-€

AAIOS

Página 40 de 63

Gala do 4º Aniversário da AAIPS

Tipologia: Atividade Cultural e Académica

<u>Data prevista</u>: A realizar a 11 de Abril

Celebra-se este ano o 4º aniversário da existência da Associação Académica do Instituto Politécnico de Setúbal. Para comemorar é organizada a tradiconal gala com jantar aberto a todos os estudantes para que possam celebrar com a associação que os representa e reforçar assim mais uma vez os laços com a mesma.

Orçamento Previsto - Gala do 4º Aniversário da AAIPS

Descrição		Despesas	Receitas
	Restauração	5.300,00 €	- €
	Brindes	1.050,00 €	- €
	Outros	100,00€	-€
Total		6.450,00 €	- €

AAIOS!

Página **41** de **63**

Canal Estudante AAIPS

Tipologia: Atividade Pedagógica

Data prevista: a realizar ao longo do ano

Esta é uma atividade estreante que a Direção da AAIPS tem o desejo que se torne regular por muito tempo.

O Canal Estudante AAIPS, será uma nova forma de comunicar com os estudantes, na tentativa de fortalecer a aproximação com os mesmos. Através dele, os estudantes ficarão com todas as informações a que a Direção da AAIPS tenha acesso, e que, simultaneamente considere relevantes para a vida dos estudantes. Também se farão entrevistas e outras atividades que possam ser transmitdas audiovisualmente e que se enquadrem em temáticas de entretenimento, informação e pedagogia.

Orçamento Previsto - Canal Estudante AAIPS

Descrição	Despesas	Receitas
Material de desgaste rápido	50,00 €	-€
Outros	50,00 €	- €
Total	100,00 €	- €

AAOSC

Página **42** de **63**

Open Day AAIPS

Tipologia: Atividade Pedagógica

Data prevista: A realizar ao longo do ano

Mais uma atividade estreante, que se pretende que continue regular por muito tempo.

O *Open Day* AAIPS vai ao encontro da vontade desta Direção de estimular o sentido de cidadania ativa nos estudantes, assim como de reforçar o gosto pela sua associação.

É no entender da Direção, dando a conhecer aos estudantes as dinâmicas internas da AAIPS, através de contacto direto com coordenadores de núcleo e órgãos da associação, que os estudantes se sentirão menos receosos de assumir responsabilidades para com os seus colegas e assim, espera-se, contribuir para um maior número de candidaturas nas próximas eleições aos órgãos sociais.

Orçamento Previsto - Open Day AAIPS

Descrição	Despesas	Receitas
Alimentação	200,00 €	-€
Outros	100,00 €	-€
Total	300,00 €	- €

AAIOS!

Página **43** de **63**

Semana Académica de Setúbal

Tipologia: Atividade Cultural e Académica

Data prevista: A realizar no mês de Maio 2016

A Semana Académica de Setúbal é um dos eventos mais importantes a nível académico e mesmo a nível concelhio. Esta atividade habitualmente coincide com a Queima das Fita e Benção das Pastas.

Pretende-se um evento divertido, apelativo e que sobretudo deixe excelentes recordações nas mentes dos nossos estudantes.

Este também é um evento que contribui para o convívio entre os estudantes das diferentes UO´S e essa é uma das melhores recompensas do evento para esta Direção.

A Semana Académica irá assim conjugar tradição, entretenimento e cultura num só evento e como tal tem por detrás um grande investimento de tempo e dinheiro, sendo a atividade mais dispendiosa organizada pela AAIPS.

Orçamento Previsto - Semana Académica

Orçamento i revisto - Semana Acadei	ilica	
Descrição	Despesas	Receitas
Catering	400,00 €	-€
Bilheteria	- €	75.000,00€
Patrocínios	- €	1.000,00€
Concessão de Bares	- €	8.000,00€
Concessão de Espaços	- €	4.000,00€
Produção/ Concertos	95.000,00 €	-€
Logística	16.000,00 €	18.000,00€
Camarins/ Sanitários	2.000,00 €	- €
Meios de Transportes	1.500,00 €	-€
Publicidade	6.500,00 €	-€
Segurança	5.500,00 €	-€
Combustível	1.200,00 €	-€
Polícia de Segurança Pública	2.000,00 €	-€
Alojamento	2.000,00 €	-€
Alimentação	2.000,00 €	-€
Licenças	7.000,00 €	-€
Electricidade	650,00 €	-€
Homenageado	250,00 €	-€
Material Desgaste Rápido	1.500,00 €	-€
Rally Tascas	300,00 €	- €
Total	143.800,00 €	106.000,00€
		1 1 1

Página **44** de **63**

Desporto AAIPS

<u>Tipologia</u>: Atividade Desportiva

Data prevista: A realizar ao longo do ano

A atividade desportiva é um dos investimentos mais importantes da AAIPS, e que mais enche a associação de orgulho. O ano passado as nossas equipas atingiram ótimas classificações, mas acima de tudo mostraram-se equipas altamente competitivas.

A AAIPS apresenta-se esta temporada com seis equipas, nomeadamente, Andebol Masculino, Futsal Masculino, Futsal Feminino e Basquetebol Masculino, Voleibol Masculino e Voleibol Feminino.

Apesar de atualmente seis equipas da AAIPS disputarem o campeonato da ADESL, é intenção da direção da AAIPS continuar a melhorar as condições dos atletas e repensar num modelo desportivo a ser aplicado na próxima época desportiva, passando por uma maior divulgação do desporto da AAIPS.

Orçamento Previsto - Desporto AAIPS

Descrição	Despesas	Receitas
Torneios	4.800,00€	-€
Deslocações	700,00 €	-€
Inscrições ADESL/FADU	3.500,00 €	-€
Outros (material desporto)	2.500,00 €	- €
Campeonatos Nacionais Universitários	1.800,00€	- €
Total	13.300,00€	- €

AA|J50

Página **45** de **63**

Contacto: 265 790 130 E-mail: geral@aaips.pt Site: www.aaips.pt

Torneio Intercursos da AAIPS

Tipologia: Apoio Nucleos de Curso

Data prevista: A realizar ao longo do ano

Neste mandato é intenção da direção fomentar a prática desportiva junto dos seus Núcleos de Curso, visto ser uma ferramenta fundamental na construção de indivíduos saudáveis e ativos, reconhecendo assim a AAIPS a importância de outro tipo de competências que a prática desportiva transmite.

Foi idealizado que os Núcleos de Curso da AAIPS co-organizassem com o pelouro de atividades desportivas da AAIPS esta atividade desportiva, contribuído assim para uma maior comunicação entre os núcleo de curso com os respetivos estudantes do mesmo e com associação, fomentando assim boas práticas desportivas.

A mesma passaria pela responsabilidade dos Núcleos de Curso da AAIPS divulgarem e promover junto dos estudantes de cada curso, as modalidades deste torneio, com a finalidade de posteriormente existir uma disputa saudável em forma de torneios entre esses grupos.

Assim sendo, para a concretização destes objetivos, pretende-se por um lado reforçar a qualidade, cumprindo todas as normas de segurança e igualmente acessíveis a todos os estudantes, nomeadamente na contratação de árbitros profissionais e material para o torneio

A direção da AAIPS conta assim com a forte participação dos seus Núcleos de Curso na divulgação junto dos seus cursos desta atividade que é uma aposta na prática desportiva de lazer e recreação.

Orçamento Previsto - Torneio Intercursos da AAIPS

Descrição	Despesas	Receitas
Apoio Logístico + Contratação de Arbitros	1.000,00€	- €
Prémios	200,00€	- €
Total	1.200,00€	- €

Página **46** de **63**

Taça AAIPS

<u>Tipologia</u>: Atividade Desportiva

<u>Data prevista</u>: A realizar no mês de abril 2016

A taça da AAIPS vai também ao encontro do conceito de promover hábitos de vida saudáveis e bem-estar físico e psicológico, garantido assim que a comunidade estudantil seja mais participativa nesse tipo de hábitos.

Esta é uma atividade que também pretende promover o espirito de competitividade desportiva sempre assente no respeito mútuo.

Espera-se uma grande adesão por parte dos estudantes, pois só assim esta atividade poderá ter o impacto que lhe é expectável.

Orçamento Previsto - Taça AAIPS

Descrição		Despesas	Receitas
	Material p/ Jogos	100,00€	- €
	Prémios	400,00€	-€
	Inscrições Atletas	- €	50,00€
Total		500,00€	50,00€

AAIOS!

Página **47** de **63**

Contacto: 265 790 130 E-mail: geral@aaips.pt Site: www.aaips.pt

Jantar de Desporto

Tipologia: Atividade Cultural Académica

Data prevista: A realizar no mês de junho 2016

De forma a promover o dinamismo, o convívio e o companheirismo entre os atletas das diversas equipas, os seus colegas estudantes e os dirigentes associativos, a direção da AAIPS realizará no mandato o Jantar Comemorativo do Desporto.

A direção da AAIPS premiará assim todo o esforço e empenho que as suas seis equipas tiveram ao longo desta temporada, tendo sentido a necessidade de enaltecer esta grande época de grandes vitórias e emoções.

Os estudantes atletas que se destacaram ao longo de toda esta época desportiva, serão entregues diversos prémios, nomeadamente para a melhor equipa da AAIPS, o melhor treinador da AAIPS, melhor atleta masculino e feminino da AAIPS.

Por este ser um momento de convívio, serão recordados os grandes momentos da época desportivas das diversas modalidades.

Orçamento Previsto - Jantar de Desporto

Descrição		Despesas	Receitas
	Restauração	840,00 €	50,00€
	Troféus	150,00€	- €
Total		990,00€	50,00€

AAD51

Gala de Finalistas do IPS

Tipologia: Atividade Cultural e Académica

Data prevista: A realizar no mês de junho 2016

A Gala de Finalistas do IPS é um evento repleto de *glamour*, onde se proporciona mais um momento inesquecivél na vida dos estudantes, desta feita, para celebrar o seu sucesso académico. Nesta gala poderão então os estudantes disfrutar de um jantar com muita animação e com a companhia das pessoas de quem mais gostam.

Orçamento Previsto - Gala de Finalistas do IPS

Descrição		Despesas	Receitas
	Restauração	5.000,00€	3000,00€
	Brindes/ Diplomas	500,00€	- €
Total		5.500,00€	3000,00€

AAIOS

Página **49** de **63**

Cartas de Curso do IPS

Tipologia: Atividade Cultural e Académica

Data prevista: A realizar em junho de 2016

Momento da entrega das cartas de curso aos diplomados em licenciaturas e mestrados. A AAIPS participa ativamente no planeamento deste momento de glória para os diplomados apoiando o evento logisticamente.



Semana de Acolhimento do IPS 2016

<u>Tipologia</u>: Atividade Cultural e Académica

Data prevista: setembro/outubro 2016

A semana de acolhimento é um dos grandes eventos organizados pela AAIPS ao longo do mandato. Este evento tem a finalidade de cimentar a receção e a integração dos estudantes recém chegados ao nosso prezado Instituto.

Faz parte dos objetivos desta festividade deixar excelentes recordações aos estudantes do seu ingresso no Ensino Superior mas também aos atuais estudantes acerca do momento em que integram os seus novos colegas.

Esta semana conta também com as apresentações formais do IPS e das suas UO´S, sempre com o apoio da AAIPS.

Orçamento Previsto - Semana de Acolhimento do IPS 2016

Descrição	Despesas	Receitas
Catering	200,00 €	-€
Bilheteria	- €	20.000,00€
KIT's Estefanilho	4.800,00 €	4.000,00€
Concessão de Bares	- €	1.800,00€
Concessão de Espaços	- €	1.500,00€
Produção/ Concertos	33.075,00 €	-€
Logística	11.000,00€	14.000,00€
Camarins/ Sanitários	1.200,00 €	- €
Meios de Transportes	500,00 €	- €
Publicidade	2.500,00 €	-€
Segurança	4.250,00 €	-€
Combustível	1.000,00 €	- €
Polícia de Segurança Pública	1.300,00 €	-€
Alojamento	800,00€	9-€
Alimentação	1.200,00 €	-€
Licenças	1.500,00 €	-€
Electricista	500,00 €	-€
Atividades Diurnas	1.300,00 €	- €
Material Desgaste Rápido	1.000,00 €	- €
Total	66.125,00€	41.300,00€

Página **51** de **63**

Formação AAIPS

Tipologia: Atividade Pedagógica

Data prevista: A realizar em dezembro 2016

Esta atividade tem como objetivo passar experiências e informações aos estudantes do IPS que ganhem as próximas eleições sobre o que é a vida associativa a partir da experiência de dirigentes associativos. A formação conta com os orgãos cessantes mas também com antigos membros de mandatos anteriores e ainda com dirigentes de outras associações e federações.

Orçamento previsto para 2016 - Formação AAIPS

Descrição		Despesas	Receitas
	Inscrições	- €	450,00€
	Meios de Transporte	350,00€	-€
	Alojamento	840,00€	-€
	Alimentação	960,00€	-€
	Outros	200,00€	-€
Total		2.400,00€	450,00€

AADSI

Página 52 de 63

Colaboração com o IPS e o Ensino Secundário

<u>Tipologia</u>: Atividade Pedagógica

Data prevista: A realizar ao longo do ano

A AAIPS colabora ativamente com o IPS na promoção do instituto junto do ensino secundário. Esta colaboração passa, por exemplo, por visitar algumas escolas em zonas geográficas estratégicas, de forma a passar aos possíveis novos estudantes de Ensino Superior a nossa experiencia pessoal de uma forma que estes entendam de jovem para jovem.



Semana da Empregabilidade em parceria com o IPS

<u>Tipologia</u>: Atividade Pedagógica

Data prevista: 29 de fevereiro a 3 de março

Atividade organizada em conjunto com o IPS, onde os estudantes têm oportunidade de ter contacto com empresas relacionadas com a sua área. Este contacto realiza-se mediante workshops, conferências e outros momentos informais com personalidades reconhecidas em diversas áreas. A AAIPS dá apoio logístico ao evento, tal como no ano passado.

Orçamento Previsto - Semana de Empregabilidade

Descrição		Despesas	Receitas
	Logística	15.000,00€	- €
	Meios de Transporte	250,00 €	-€
	Alimentação	250,00 €	-€
	Catering	300,00€	-€
Total		15.800,00€	-€



Página 54 de 63

PROJETOS DE APOIO AOS ESTUDANTES DO IPS

Atualmente, os estudantes têm noção da grande realidade da situação económica de Portugal, todos os sectores profissionais têm diversas dificuldades em sustentarem os seus projetos. Pelo que, o Estado tem alterado diversos parâmetros no Ensino Superior nada favoráveis às condições dos estudantes, especialmente os mais carenciados.

Deste modo, como associação académica que zela pelos seus estudantes, temos o dever de ajudar a comunidade estudantil do IPS, a fazer face a estas adversidades. Estando a AAIPS consciente das dificuldades gerais que os estudantes atravessam e querendo evitar o maior número de situações constrangedoras dos estudantes, como acima referidas, a AAIPS ponderou em auxiliar os estudantes mais carenciados da Instituição e criando serviços que melhorem o seu rendimento escolar e a sua qualidade de vida académica.

Gabinete de Apoio ao Estudante da AAIPS (GAE-AAIPS)

Dada a situação económica do país e as dificuldades de ser estudante do Ensino Superior serem cada vez maiores, a AAIPS, órgão de representação máxima dos estudantes tem que garantir que o apoio necessário para que estes ultrapassem os seus problemas académicos.

A direção da AAIPS irá ter ao dispor dos estudantes um gabinete que garanta o sistema de apoio e proximidade ao estudante, com o objetivo de estar mais próximo dos alunos e dar-lhes um apoio mais eficaz para a determinação de soluções dos seus problemas. A auscultação dos problemas e/ou sugestões será uma excelente forma de percebermos quais são as necessidades dos estudantes, podendo tirar delas, ideias para melhorar a vida dos estudantes.

O GAE-AAIPS esforça-se para desenvolver uma relação de proximidade aos estudantes dos dois polos do IPS. Estudantes estes que a partir deste gabinete podem usufruir e ter acesso a todos os serviços da AAIPS (assegurados fora do GAE-AAIPS, pela funcionária administrativa em horário de atendimento permanente na Sede AAIPS).

Este gabinete, inserido numa área de destaque da AAIPS, será a fonte de criação de projetos úteis, sociais e responsáveis, nas mais diversas e indispensáveis áreas, desde o Empreendedorismo às Saídas Profissionais e Inserção na vida ativa, sem esquecer a Ação Social, para apoiar os estudantes naquilo que mais precisarem, para o decorrer normal da sua vida académica e estadia no instituto.

Página 55 de 63

Programa de Atribuição de Apoios Sociais aos Estudantes do Instituto Politécnico de Setúbal (PAAS/IPS)

O Programa de Atribuição de Apoios Sociais do IPS (PAAS/IPS) é um programa

aprovado pelo Conselho de Ação Social (CAS). Este programa tem 2 medidas, a

concessão do benefício de pagamento de uma propina reduzida para todos os

estudantes que tenham sido candidatos à bolsa e tenham visto o seu processo

indeferido por terem uma capitação superior ao limiar de carência, bem como

estudantes que não cumpriam o requisito mínimo de aproveitamento escolar. A

segunda medida passa por um apoio em géneros ou bens, a título excecional.

Alojamento

A AAIPS tem vindo a reunir toda documentação acerca de locais para alojamento de

estudantes deslocados, atualizando-a todos os anos para que os estudantes tenham o

máximo de opções possíveis de escolha.

Esta Direção tem o desejo de que todos os estudantes que necessitem tenham acesso

a um bom local de estadia onde sintam confortáveis.

Aluguer de Cacifos

Existem neste momento cacifos na ESCE, ESS, ESTBarreiro e na ESE a cargo da AAIPS.

Cacifos esses que permitem que os nossos estudantes possam guardar os seus

pertences em segurança.

Aluguer de Bicicletas

Apesar de este ser um serviço mais solicitado pelos estudantes Incoming, tem vindo a

ser cada vez mais solicitado também pelos estudantes nacionais. Esta direção irá

tentar promover mais este serviço e também adquirir mais bicicletas.

Página **56** de **63**

Senhas de Refeição

Este projeto consiste na disponibilização de senhas de refeição a um custo mais baixo,

para que se garanta que todos os estudantes consigam saciar uma das suas

necessidades mais básicas. Será também um objetivo desta Direção aumentar o

número de estudantes abrangidos mas também vira conseguir apoiar outras refeições

para além do almoço.

Pick Up Erasmus+

Este é um dos apoios prestados pela AAIPS aos estudantes em programas de

mobilidade.

Este apoio consiste em receber os estudantes no aeroporto de Lisboa e trazê-los para

Setúbal, onde terão o 1º contacto com a cidade acompanhados por estudantes locais,

membros da AAIPS que lhes vão passando algumas informações úteis.

Apoio ao Traje Académico

Este apoio consiste em ajudar os estudantes carenciados a adquirirem o Traje

Académico, promovendo assim uma política de inclusão e justiça social. É dada a

possibilidade ao estudante de fasear o pagamento do traje mediante um contrato

entre o estudante requerente e a AAIPS, em que o primeiro se compromete a honrar o

pagamento das prestações.

Apoio Anual às Tunas do IPS

O IPS conta com 7 maravilhosas Tunas que enchem de alegria, tanto a comunidade

estudantil como a restante comunidade envolvente. Esta Direção reconhece nas Tunas

e nos estudantes e ex-estudantes que as integram, um grande papel de transmissão da

identidade do IPS e da tradição académica. Como tal, é natural, que sejam

disponibilizadas verbas anuais para as Tunas que assim o requererem.

Página **57** de **63**

Orçamento previsto para 2016 - Projetos de Apoio aos Estudantes do IPS

Descrição	Despesas	Receitas
Senhas de Refeição	3.600,00 €	1.728,00 €
Despesas de Manutenção - Bicicletas	700,00 €	130,00€
Despesas de Manutenção - Cacifos	250,00€	- €
Apoio Anual às Tunas	4.500,00 €	- €
Pick-Up Erasmus	2.000,00€	- €
Serviço Estudantes	1.000,00€	597,23 €
Total	12.050,00€	2.455,23 €



Serviços da AAIPS

A AAIPS tem ao longo dos anos conseguido assegurar a gestão e manutenção de diversos serviços nas instalações dos dois campus do IPS, que têm contribuído para a satisfação dos estudantes e para o autofinanciamento da associação.

Reprografia - Sala C1.03 / Escola Superior de Ciências Empresariais

Foi realizado a 1 (um) de setembro de 2014 um contrato de arrendamento da sala identificada com o número C1.03 da referida escola.

A renda mensal é de **731,71** € (setecentos e trinta e um euros e setenta e um cêntimos) a que acresce Iva à taxa legal em vigor, durante 11 (onze) meses do ano.

O contrato só será objecto de uma renovação automática, caducando sem necessidade de qualquer comunicação para o efeito em 31 (trinta e um) de agosto de 2016.

Bar - Sala C1.02 / Escola Superior de Ciências Empresariais

Foi realizado a 1 (um) de setembro de 2014 um contrato de arrendamento da sala identificada com o número de C1.02 da referida escola.

A renda mensal é de **650,00** € (seiscentos e cinquenta euros) acrescida de IVA à taxa legal em vigor, durante 11 (onze) meses do ano.

O contrato só será objecto de uma renovação automática, caducando sem necessidade de qualquer comunicação para o efeito em 31 (trinta e um) de agosto de 2016.

Reprografia - Sala A259A / Escola Superior de Tecnologia de Setúbal

Foi realizado a 1 (um) de setembro de 2014 um contrato de arrendamento da sala identificada com o número de A259A da referida escola.

A renda mensal é de **569,11** € (quinhentos e sessenta e nove euros e onze cêntimos) acrescida de IVA à taxa legal em vigor, durante 11 (onze) meses do ano.

O contrato só será objecto de uma renovação automática, caducando sem necessidade de qualquer comunicação para o efeito em 31 (trinta e um) de agosto de 2016.

Loja de Traje Académico – Sala A239 / Escola Superior de Tecnologia de Setúbal

Este espaço encontra-se ainda disponível para arrendamento, da qual a associação tentará logo que possível encontrar um interessado.

Tentará lançar o próximo concurso para o espaço a partir do mês de fevereiro de 2016 para realizar contrato no mês de março de 2016.

Página **59** de **63**

A renda mensal será de **250,00** € (duzentos e cinquenta euros) acrescida de IVA à taxa legal em vigor, durante 11 (onze) meses do ano. Este valor encontra-se em conformidade com o concurso № 08-AAIPS/IPS/2015.

No ato da assinatura do contrato, o arrendatário entregará à AAIPS a quantia correspondente a duas rendas.

Monobloco Pré-fabricado "MOVEX"

Este contrato realizado a 17 de setembro de 2013, é referente ao aluguer de um monobloco de área igual a 14.88 m2 que serve de arrecadação à AAIPS.

Este monobloco obriga à associação um custo mensal de 128,10 € + IVA.

Serviço Vending

O contrato de vending é referente aos seguintes espaços:

- a) Espaços físicos, na Escola Superior de Ciência Empresariais de Setúbal do IPS (LOTE 1);
- b) Espaços físicos, na Escola Superior de Tecnologia de Setúbal do IPS (LOTE 2);
- c) Espaços físicos, na Escola Superior de Tecnologia do Barreiro do IPS (LOTE 3);
- d) Espaços físicos, no Pavilhão do IPS, Sede da AAIPS e Serviços Centrais do IPS (LOTE 4).

Esta concessão foi acordada a 01 (um) de outubro de 2015 e com termo de contrato a 31 (trinta e um) de julho de 2017.

A renda mensal é de **2.300,00** € (dois mil e trezentos euros) acrescida de IVA à taxa legal em vigor, durante 11 (onze) meses do ano.

Orçamento previsto para 2016 - Serviços

Descrição	Despesas	Receitas
Reprografias AAIPS	- €	17.600,09€
Bar AAIPS	- €	8.794.50 €
Loja de Traje AAIPS	-€	3.382,50 €
Monobloco Pré-fabricado	1.890,76 €	-€
Serviço Vending	-€	31.119,00€
Total	1.890,76 €	60.896,09€

Página **60** de **63**

Estrutura

Entende-se por estrutura, os valores dispendidos com a estrutura administrativa e com a atividade da AAIPS. Ou seja, encargos com a funcionária administrativa permanente, apoio legal por parte de advogados e apoio a nível de gestão financeira por parte de um Técnico Oficial de Contas. Ainda na estrutura estão também os gastos com as empresas de telecomunicações, cujos serviços são necessários para apoiar a coordenação da AAIPS e para melhorar as condições dos estudantes nos espaços dos Núcleos de Curso da AAIPS.

Também aqui incluídos estão as despesas legais e com a aquisição de brindes que suportam o nosso investimento numa promoção da imagem da AAIPS.

Orçamento previsto para 2016 - Estrutura

Descrição	Despesas	Receitas
Consumíveis	2.500,00 €	- €
Recursos Humanos	10.262,40 €	- €
Despesas Legais	6.585,00 €	/-€
Apoio Técnico - Advogados	2.952,00 €	-€
Apoio Técnico - Contabilista	4.923,20 €	-€
Comunicações	4.800,00 €	-€
MEO (Espaço dos Núcleos)	2.678,04 €	-€
Brindes/Merchandising	5.000,00 €	4.500,00 €
Total	39.700,64 €	4.500,00 €

Página **61** de **63**

Balanço Geral do Orçamento 2016

Descrição	Despesas	Receitas
IPS	- €	57.660,96 €
IPDJ	- €	58.320,92 €
Estrutura	39.700,64 €	4.500,00 €
Apoio Núcleos da AAIPS	8.350,00€	- €
Serviços	1.890,76 €	60.896,09€
Atividades Pedagógicas	18.900,00€	450,00€
Atividades de Apoio ao Estudantes	12.050,00€	2.455,23 €
Atividades Culturais e Académica	216.415,15€	150.350,00€
Atividades Desportivas	13.800,00€	- €
Atividades de Representação Externa	8.460,00€	- €
Total	319.566,55€	334.633,20€
Saldo a janeiro 2016		- €
Saldo a prazo a janeiro 2016		- €



Página **62** de **63**

Conclusão

É do crer desta Direção, que o presente PAO contém atividades propostas, que são exequíveis e benéficas para a nossa comunidade estudantil. O crescimento desta estrutura é um dos nossos motores motivacionais e tudo iremos fazer para tal aconteça.

Esta Direção procurará sempre que possível renovar protocolos, parcerias e contratos, desde que encontre nessa renovação a melhoria do bem-estar dos estudantes. Todas as ações tomadas daqui para a frente serão desenvolvidas a pensar única e exclusivamente no futuro dos estudantes e da instituição AAIPS.

Ainda assim o presente PAO é um previsão otimista de tudo o que queremos realizar para os estudantes. Mas há que ser realista e ter a clara noção de que há sempre a possibilidade de as coisas não acontecerem como desejado, apontando imediatamente para soluções que colmatem as situações indesejadas. Este PAO espelha uma vontade de mudança que se apoiará em trabalho e contínua aprendizagem, mas que também irá necessitar da energia dos estudantes e da sua colaboração, pois a nossa estimada AAIPS não se constitui apenas pelos corpos dirigentes, mas sim, e essencialmente, por todos os outros estudantes.

AAD51

Página 63 de 63